
  
 

 
Miten yrittäjä maksaa oman palkkansa? 

 
 
Jos olet toiminimiyrittäjä, et maksa itsellesi palkkaa työntekijänä yrityksestäsi, vaan 
palkkasi nostetaan ns. yksityisottoina suoraan firmasta. Se myös verotetaan suoraan 

osana henkilökohtaista verotustasi. Toiminimiyrittäjä ei myöskään voi maksaa puolisolleen 
palkkaa, mutta muille voi. Toiminimellä voi siis olla muitakin työntekijöitä. 
 

Jos sinulla on joku ei-henkilöyhtiö, kuten osakeyhtiö, sinullekin maksetaan palkkaa 
normaalisti työntekijänä.  
 

Varsinainen palkanlaskenta ei oikeastaan eroa työntekijän palkanlaskennasta. Yrittäjän 
bruttopalkka on yleensä suoraan rahapalkka, koska mitään työehtosopimuksen lisiä ei ole. 
Verolliset etuudet (esim. matkapuhelin- tai autoetu) lisätään rahapalkkaan, kun lasketaan 
ennakonpidätystä. 
 

Sitten lähdetään laskemaan nettopalkkaa. 
 

Ensin tehdään verokortin mukaan ennakonpidätys. Kun kyseessä on YEL-yrittäjä, palkasta 
ei vähennetä TyEL:iä tai TVR-maksua. Ainoastaan työnantajan sairausvakuutusmaksu 
maksetaan. 

 

Tästä muodostuu yrittäjän nettopalkka. Nettopalkkaan lisätään mahdolliset verottomat 
kulukorvaukset, kuten kilometrikorvaukset.  
 

Sivukuluja on siis palkanmaksussa vähemmän, koska mm. työeläkettä ei makseta. 

Yrityksen pitää muistaa maksaa myös YEL-palkasta sairausvakuutusmaksu ja tilittää 
ennakonpidätys seuraavan kuun 12. päivänä. 

 

Yrittäjän eläkemaksu hoituu eri tavalla kuin työntekijän työeläkemaksu. Jokaisella YEL-

yrittäjällä on oma yrittäjän eläkevakuutus, johon eläkemaksut maksetaan. Yrittäjä arvioi 
itse, mikä on työtulo vuodessa ja sen mukaan määräytyy eläkemaksu. Maksu maksetaan 

työeläkeyhtiöön erikseen. Samaan maksuun lasketaan tulot yhteensä kaikista yrityksistä, 
joissa yrittäjä toimii YEL-yrittäjänä. Yrittäjä voi saada jostain yrityksestä TyEL-palkkaa 
(jos omistus yrityksestä on alle 30 %) ja toisesta yrityksestään YEL-palkkaa.  
 

YEL-vakuutuksen saa suoraan Holvin palvelusta, jos tarvitset sen. 

 


